
DUNA TELEVÍZIÓ Május 06., szerda 

Megszólal Lehel kürtje  

A Jászok Napja a Duna Televízióban 

A magyarországi jász népcsoport múltját, jelenét mutatja be május 6-án, szerdán, a Jászok 
Napján a Duna Televízió. 

Megismerhetjük viseletüket, táncaikat, szokásaikat, híres ételeiket: a gancát, a herıcét, a 
mackot, a pandurgulyást. Jeles jászok, kiváló mővészek sora mutatja be az érintetlen 
szépségő jászsági tájat, a népi, egyházi és világi építészet remekeit. Az egykor autonómiát 
élvezı, magyarrá lett népcsoport ırzi nemzeti ereklyénket, a Lehel kürtjét, melynek hangját 
is hallhatjuk. Szó esik a rokon népekrıl: az oszétekrıl és a irániakról; a csányi dinnyérıl; s a 
mai Jászság iparából kiemelkedı világcégekrıl:  a Samsungról és az Electroluxról. 

07:10         A JÁSZOK NAPJA                                                                                                     
10'52'' 

Ameddig a harang szól (1996)   

Zugiskolások - Jászágó 

Magyar ismeretterjesztı sorozat   

A jászsági tanyavilágban egykor sok száz parasztcsalád élt távol a községektıl, városoktól, 
így gyermekeik nem járhattak el a városi iskolákba. Néhány nagytudású, elırelátó 
parasztember vállalkozott  a gyerekek tanítására, legalább az alapszintő tudás átadására. 
Így jöttek létre a nem hivatalos, „zugiskolaként” csúfolt apró iskolák a jászfalvakat ölelı 
tanyák között. Erdélyi János és Zsigmond Dezsı sorozatának epizódja a jászágói zugiskolák 
korát idézi fel, amelyben megszólalnak az egykori tanítványok is. 

07:25         Vannak vidékek (2008)                                                                                             
48'00'' 

A jászok  

Szerkesztı-mősorvezetı: Fülöp G. András; Rendezı-operatır: Wonke Rezsı 
A jászok észak-iráni eredető, az alánokkal rokon nép, amely hazánk területén a középkor 
végére beolvadt a magyarságba. Eredeti nevük ászi, amelybıl az ász, jász változat alakult 
ki. A jászok ısei Magyarországra a 13. század folyamán a kunokkal együtt, több hullámban 
jutottak el és telepedtek meg. Fegyveres szolgálatuk fejében vármegyéktıl független, királyi 
birtokokra kerültek. Többségüknek a mai Jászság lett a szállásterülete, de éltek jászok a 
Kárpát-medence más vidékein is. Mai barangolásunk a Jászság fontosabb központjait 
mutatja be. 

08:15         Ünnep a Jászság fıvárosában (2009)                                                                    
15'00'' 

1849 április 3-án Kossuth és a honvédsereg vezérkara Jászberényben adta ki a parancsot a 
dicsıséges tavaszi hadjárat megindítására. Ezért a város vezetése néhány évvel ezelıtt 
elhatározta, hogy e napon ünnepli a Város Napját. Azóta évrıl-évre összegyőlnek a híres 
hagyományırzı  bandériumok és a polgármesteri szemle után innen indulnak a tápióbicskei 



csatát felidézı korhő történelmi játék helyszínére. A film a 2009-es ünnepség eseményeit 
mutatja be. 

08:30         Féltve ırzött jövı (2009)                                                                                          
17'00'' 

Magyar ismeretterjesztı film   

Jászkisér és Jászszentandrás jövıje féltve ırzött múltjukban, néphagyományaiknak 
ápolásában, a jász öntudatban gyökerezik.  Jászkisér egyik büszkesége a tíz éve alakult 
híres pedagógus nıi kar, amely az idén tavasszal megkapta Jász-Nagykun-Szolnok megye 
mővészeti díját. A település jó eséllyel pályázik idén a városi címre, amelynek elnyeréséhez 
a helyi cégek is sokoldalúan hozzájárulnak, köztük az év vállalkozása címet kitüntetett 
család, csakúgy mint a horgászparadicsom és a halászcsárda. Jászszentandrás elsısorban 
katolikus templomáról híres,  Aba-Novák Vilmos freskójának csodájára járnak a látogatók. A 
település jócskán megszenvedte a tanyarombolást, míg az 50-es években ötezren éltek itt, 
ma hatszázas lélekszámmal a megmaradásért küzd. Mit jelenthet a falufejlesztésben a föld 
mélyének kincse, a gyógy-termálvíz és a hozzá kapcsolódó falusi turizmus és vendéglátás? 

08:50         Jeles asszonyok a Jászságban (2009)                                                                   
20'00'' 

Magyar dokumentumfilm   

A film hat, a Jászság különbözı településein élı asszonyt mutat be, akikben egy közös 
vonás van: szakmájukban vagy az élet egyéb területein már eddig is szép sikereket értek el. 
Az egyik muzeológusként a hagyománykutatásnak és a kulturális értékek ápolásnak él, a 
másik tanárként igyekszik a  következı nemzedékekbe plántálni a  régmúlt tiszteletét. Az 
összeállításban szerepel egy népi viseletkészítı asszony is. 

09:10         A Jászság festıje, Gecse Árpád (2009)  
                                                                13'00'' 

Magyar ismeretterjesztı film   

A Jászság déli részén Alattyánban született a majd száz évet megélt Gecse Árpád festı. A 
Jászság festıjének is nevezett mővész gyönyörő tájképeibıl, csendéleteibıl, portréiból 
összeállított állandó kiállítás látható a nevét viselı emlékházban. 

09:30         Bővölet (Incantesimo, 2008)  12 év /ism./                                                                
25'22'' 

10:00         Bővölet (Incantesimo, 2008)  12 év /ism./                                                                
25'17'' 

10:30         Család-barát  
                                                                                                            54'00'' 

Szolgáltató magazin 

11:30         Kívánságkosár                                                                                                        
144'33'' 



Benne: Híradó; Idıjárás-jelentés; Déli harangszó; Orvosmeteorológia 
Vers - Oláh János: Elromlott homokóra   (közrem.: Kalocsai Andrea)            2'33"  
Mősorvezetı: Katona Erika, Morvai Noémi, Asbóth József, Banner Géza 
A kosárban minden megtalálható, amivel a nézık a Duna TV-hez fordulhatnak: zenés 
kívánságok és üzenetek, információk és érdekességek határtalanul, nézıtıl nézıig. 
Kívánságaikat és mősorainkkal kapcsolatos észrevételeiket a 4891661-es telefonszámra, 
vagy a kivansagkosar@dunatv.hu e-mail címre várjuk. 

14:00         Híradó 
                                                                                                                        10'00'' 

14:10         A JÁSZOK NAPJA                                                                                                     
18'00'' 

Az árokszállási nyár (2003)   

Operatır: Kóczián László; Rendezte: Farkas János 

Jászárokszállás a Jászság és egyben Jász-Nagykun-Szolnok megye északi csücskében 
fekszik, nevét a Csörsz árokról kapta. Az ipari parkjában mőködı cégek valamint a város 
civilszervezeteinek támogatásával az ezredforduló óta minden évben megrendezik az 
árokszállási nyár kétnapos rendezvénysorozatát. 

14:30                     A jászok sok évszázada jó szomszédai: a kunok. Eltéphetetlen szálak 
kötik ıket össze.   

                  Szinte egy idıben érkeztek a Kárpát-medencébe, mindkét nép részt vett új 
hazájuk 

      katonai védelmében és azóta is hasonló hagyományokat ápolva élnek egymás 
mellett,  

      nagy békességben. Cselényi László filmje a Jász Redemptió azaz szabadságuk  

      megváltása ünnepén, tisztelgı szomszédolás a kunoknál.  

                  Kunok és bálványok (2002)  
                                                                                    43'16'' 

(Feliratozva a teletext 444. oldalán) 

Magyar dokumentumfilm   

Operatır: Zalányi Ferenc; Rendezte: Cselényi László 

A kunok az eurázsiai sztyeppövezet mentén vándoroltak keletrıl-nyugatra. A mongol 
seregek elıl menekültek 1239-ben a Kárpát-medencébe. Van-e tudományosan bizonyítható 
alapja annak, hogy a kunkapuk és kerítések tartóoszlopai, az ún. kapubálványok az ázsiai 
sztyeppövezetben talált bálványszerő  szobrok kései utódai lennének? Erre keresi a választ 
a film. 

15:20         Jászsági barangoló (2009)  
                                                                                     30'00'' 



Magyar ismeretterjesztı film   

A „hideghónaljú” jászok fıvárosában, Jászberényben nyaranta két hétig szól a nóta és ropják 
a táncot a Csángó fesztivál és tánctábor idején. Mézzel és mézsörrel, mézborral folyó 
Kánaán a város, hiszen a Nemzetközi Mézvásárra elhozzák portékáikat a határon túli 
termelık is.  Az állat-, és növénykert, a Hajta természetvédelmi terület mindig tartogat 
meglepetéseket a kirándulók számára. Jászapátin gyógyfürdızhetnek, Jászdózsán a Jászok 
kincsét kóstolhatják. Jászfényszarura a Tarlófesztivál iránt érdeklıdıket, a  jásztelki İs 
Zagyvára a horgászokat, a Mizsei erdıbe   a csendre és  nyugalomra vágyókat  várják. 
Jánoshidán a 12. században alapozott templomba is betérhetnek ha együtt  barangolnak a 
jászság helyi televíziósaival. 

15:50         Jászság Népi Együttes  
                                                                                             4'00'' 

A felvétel a 2008-as Néptánc Antológián készült, amelyen egy csángó menyasszonysiratót 
adott elı a Jászság Népi Együttes. 

15:55         A Jászság sok híres embert adott az országnak és nem egy közülük világszerte  

                  ismertté vált. Így Hamza D. Ákos filmrendezı és festımővész, aki élete utolsó 
éveit  

                  gyerekkora paradicsomában, nagyszülei városában: Jászberényben töltötte. A 
második  

                  világháború elıtti idıszak egyik legtermékenyebb filmesének népszerő filmje: az 
Egy  

                  szoknya egy nadrág. 

                  Egy szoknya... egy nadrág (1943)  
                                                                          75'23'' 

(Magyar játékfilm   

Operatır: Icsey Rezsı; Rendezte: Hamza D. Ákos 

Sóvári, a színész Pintér Ibolya mővésznıbe szerelmes. Ibolyának udvarol Borsay, az 
elszegényedett  gróf is, akit csak a kilátásban lévı gazdag spanyol örökösnıvel kötendı 
házassága mentene meg. Sóvári féltékeny vetélytársára, és színészi tehetségét is 
bizonyítani akarja elıtte, ezért spanyol örökösnınek öltözve jelenik meg a pesti szállodában, 
és mulatságos jelenetek során leckézteti meg a grófot, aki lelkesen udvarol neki. Közben 
megérkezik a valódi spanyol özvegy is...     

17:15         
MESE                                                                                                                          15'07'' 

Hol volt, hol nem volt (2006)   

Móra Ferenc: Csupaszem, a világjáró, Hörcsög gazda, Ürge mester 



17:35         Kikötı  
                                                                                                                       20'00'' 

Kulturális magazin 

18:00         HÍRÓRA 
18:00                                                                                                            22'00'' 

(Feliratozva a teletext 444. oldalán) 

Híradó, Sport, Idıjárás-jelentés 

18:25         Térkép  
                                                                                                                      25'00'' 

(Feliratozva a teletext 444. oldalán) 

A Híradó után jelentkezı Térkép igazi határon túli mősor, hisz összefoglalja, mi történik az 
országhatárokon kívül. Kapcsoljuk tudósítóinkat, összehasonlítunk, elemezzük a hírek 
hátterét a Kárpát-medencében és a nagyvilágban egyaránt. A hagyományos témák mellett a 
Térkép az útitársa és útmutatója a külföldre utazóknak és a külföldön élıknek az ott 
születettektıl a békefenntartókig, a turistáktól a diplomatákig. 

19:00         Labdarúgó-mérkızés (2009)                                                                                  
115'00'' 

DVSC-TEVA - GYİRI ETO 

21:00         A JÁSZOK NAPJA                                                                                                     
26'00'' 

(Feliratozva a teletext 444. oldalán) 

Közbeszéd   

Aktuális háttérmősor 

21:30         Rendezte: Hamza D. Ákos (1993)  
2/1.                                                                    60'00'' 

Magyar dokumentumfilm  

A hódmezıvásárhelyi születéső Hamza. D. Ákos filmrendezı-festımővész a Jászság 
fıvárosában töltötte gyermekkorát, nagyszüleinél. A szép emlékő évek hatására, több 
évtizedes Dél-Amerikai tartózkodás után végleg hazatelepült és élete utolsó éveiben 
Jászberényben élt. Nem sokkal halála elıtt készült az a kétrészes portréfilm, amelyben 
rendezıi és festıi pályájáról valamint rendkívül színes életútjáról vall. Az elsı részben híres 
filmjeinek forgatásáról és neves sztárjairól mesél (Gyurkovits fiúk , a Láp világa, az Egy 
fiúnak egy fele, az Ördöglovas), valamint a legnépszerőbb – a délután adásba kerülı - Egy 
szoknya egy nadrág címő filmekrıl. 

22:30         A festı Hamza (2009)  
                                                                                              15'00'' 



Magyar ismeretterjesztı film   

Hamza D. Ákos nemcsak híres filmrendezı hanem festı is volt. Miután filmes karrierje 
Brazíliában zátonyra futott, teljesen a festészetnek szentelte magát. Dél-Amerikában 
képeinek köszönhette hírnevét és megélhetését. Jászberénybe hazatérve magával hozta 
sok száz festményét, amelyekbıl halála után a hálás város állandó kiállítást rendezett be 
lakóházában, a nevét viselı Hamza Múzeumban. 

22:50         Dalma nıvér (1999)  
                                                                                                 25'00'' 

Magyar dokumentumfilm   

Dalma nıvér (Kertész Erzsébet) az Isteni Megváltó Leányai Rend tagjaként a Rábaközbıl 
érkezett a Jászságba.  A jászárokszállási Apácazárda lakójaként évtizedeken át plántálta a 
gyerekekbe a zene szeretetét.  Zongorázást és éneket oktatott, ám ennél jóval több volt amit 
tanítványainak átadott  élete során. A kedves-nıvér meghatározó személyisége volt a 
jászárokszállási vallási és oktatói közösségnek. 

23:15         Arcélek - Csáky Zoltán mősora (2009)   
                                                                 12'43'' 

Ézsiás Vencel, huszár, Jászfényszaru 

23:30         Váltó  
                                                                                                                          10'00'' 

Gazdasági Híradó 

23:40         Sport 
                                                                                                                            4'00'' 

23:50         Párbeszéd Egyeteme                                                                                               
45'00'' 

Interkulturalitás az oktatásban és a munkahelyen 
 

1. Dr. Miszlivetz Ferenc -  Társadalom- és Európa-tanulmányok Intézet, igazgató, MTA 
2. Vekerdy Tamás, pszichológus 

00:35         Kikötı   
/ism./                                                                                                             20'00'' 

Kulturális magazin 

01:00         Himnusz  
                                                                                                                     2'00'' 

01:05         Híradó, Sport, Idıjárás-jelentés   /ism./                                            22'00'' 

01:35         
MESE                                                                                                                            5'41'' 



Magyar népmesék (2006)   

A pityke és a kökény 

Magyar mesesorozat   

01:40         Váltó   
/ism./                                                                                                                10'00'' 

Gazdasági Híradó 

01:55         A történelem útvesztıi (2009)                                                                                 
26'16'' 

A pravoszlávia világa  

Magyar ismeretterjesztı film 

Mi történt nálunk, s a környezetünkben a XX. században? Milyen is volt valójában az a 
bizonyos átkos? Milyen történelmi lehetıségeket szalasztottunk el? Miben dönthettünk 
magunk, s miben nem? Ezekre, a kérdésekre ad választ Kun Miklós történelmi sorozata. 

02:20         Arcélek - Csáky Zoltán mősora (2008)  
                                                                  13'07'' 

Bethlen Farkas, Verıce polgármestere  

02:35         Kívánságkosár   /ism./                                                                                            
120'00'' 

04:40         Család-barát   /ism./                                                                                                  
54'00'' 

Szolgáltató magazin 


